

## «Никого нет»

Что делать, если посещаемость падает

Джули Гериг

Февраль 2022 г.

За годы нашей работы с подростками посещаемость групп всегда была самой низкой в январе и феврале. Вспышки гриппа / КОВИДа, плохая погода, общая несобранность после каникул - все это играет свою роль в том, что в это время года ребята (и их родители) по воскресеньям остаются дома.



Итак, холодным воскресным утром типичный вопрос у наших волонтеров: «У нас сегодня будет группа? Никого нет». Если действительно НИКОГО нет, то, конечно, отложите свой урок на неделю и идете на богослужение. Радуйтесь возможности общения после церкви. Пусть у вас будет день отдыха.

Но чаще всего в церковь приходят 2-3 подростка. Или 2 - 3 в пути и придут с опозданием.

Так зачем вам встречаться с такой маленькой группой? Или почему бы и нет? По вредит ли это энтузиазму группы, что не все пришли? Если вы подготовили отличный урок, стоит ли тратить его на пару ребят?

Конечно, для маленькой группы ребят можно изменить некоторые моменты в своем плане. Но есть много причин не отменять занятия, а продолжать встречаться насколько возможно регулярно, даже если «никого нет»:

1. Это уникальная возможность, когда можно проводить время с ребятами с глазу на глаз. У вас больше времени для общения. Больше времени для молитвы об их нуждах. Некоторые ребята говорят более свободно, если группа маленькая, чем в большой группе.

2. Если вы пропускаете встречу ради тех, кто не пришел, это проявляет неуважение к тем, кто пришел. Уважайте и цените время ребят, которые приложили усилия, чтобы быть присутствующими, и скажите им, что они являются приоритетом в вашей жизни независимо от того, пришли другие или нет.

3. Как только вы начнете отменять занятия в группе, если она для вас не "идеальна", ваши ребята перестанут понимать, чего от группы ожидать, и тоже перестанут приходить. В результате вы будете отменять занятия чаще, и так далее.

Это нисходящая спираль. Важно, чтобы каждый подросток в вашей группе знал, что, если он придет, вы будете рады ему, несмотря ни на что.

Подростковые лидеры тоже люди. Обучение, руководство, отношения с подростками требуют энергии и усилий. Когда мы устаем, у нас у всех есть соблазн прогулять встречу. Но иногда Бог действует удивительным образом, когда мы, лидеры, решаем быть верными и постоянными, даже когда «никого нет».

\*\*\*\*\*

### **БОНУС: ИДЕИ, КАК ПОБЕДИТЬ ЗИМНЮЮ СПЯЧКУ**

- Праздники конца февраля и начала марта дают веселые возможности вернуть ребят, если посещаемость падает. Привлеките девочек к организации праздника в честь мальчиков в День мужчин. Затем побудите мальчиков сделать то же самое для девочек на 8 марта. Сообщите всем родителям, что вы чествуете их мальчиков/девочек в эти праздники. Попросите их помочь. Многие ребята захотят прийти, если будут знать, что для них готовятся особые планы.
- Вечеринки на весенних каникулах, выездные мероприятия и выходы в свет - это способ вернуть в группу ребят, которые отпали от нее зимой.
- Специальные проекты, связанные с Пасхой - например, подготовка чего-либо для пасхальной службы - это еще один способ восстановить энтузиазм в вашей группе.